Pile-Poil
MANUEL d'UTILISATION

Pile-Poil V21

La version V21 est une version simplifi¢e, avec des abaques inspirés du livre Cyclisme sur Route de Bernard Hinault et
Claude Genzling (chez ROBERT LAFFONT 1986), et améliorés sur certains détails.

Les cotes de positions obtenues sont indépendantes du choix de géométrie du cadre. Le vélo sur mesure idéal calculé
est établi sur la base d'un vélo standard.

A partir de ces résultats, n'importe quel bon cadreur est en mesure de "tailler" le vélo idéal, respectant a la fois la
position du cycliste et le look préféré.

1. Prise de cotes

Pour utiliser Pile-Poil il vous faut d'abord prendre les cotes du cycliste.

Pour ce faire,

e téléchargez le formulaire de relevé de cotes qui vous servira de support pour consigner les mesures et
la synthese de I'entretien. Lien direct sur le site Pile-Poil pour télécharger cette partie: Cliquez ici

e téléchargez le mode de prises de cotes qui vous expliquera par des schémas simples la fagon adaptée
de mesure des cotes du cycliste. Lien direct sur le site Pile-Poil pour télécharger cette partie: Cliquez
ici

Prenez le temps pour cette opération déterminante. Refaites 2 ou 3 séries de mesures pour étre sir.
Relevez les attentes du cycliste: comment souhaite-t-il évoluer sur sa machine, ses habitudes ses envies, sa
pratique, etc.

2. Report des 8 cotes dans Pile-Poil

Une fois que vous avez fait les mesures et que vous étes en possession de toutes les informations préalables,
lancez le calculateur (double cliquez sur le nom du fichier)

>  Pile-Poil V21.xls

Cliquez sur l'onglet "Morph" 4 [» [m",Morph {Ergn £ «

n [?,g G, | Forme:

Remplissez les zones vertes a l'aide de votre formulaire de relevé de cotes

Cotes "arriére”™

Entrejambe  E 85,0(cm
Cuisse C 61,0(cm
Jamhe J 53.0|cm
Pointure Pt 43,0
Cotes "avant”

Tronc T 63,0(cm
Bras B 75,0(cm
Avant-Bras A 36,0(cm
L Epaules Ll  44,0(cm
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Remplissez aussi les zones jaunes

Age 21| ans
Mo [M. XXXX Taille 177| cm
Puoids B3| Ky
Mb km/fan 13 000] Km

Puis les aussi jaunes suivantes en tenant compte de l'entretien avec le cycliste

Exemple :

Réponses aux Cuestions

Q1
Q2
Q3
Q4
Q5
Q6
Q7

Oui Meutre Mon

. 7 =~ Maniweles |Norma|es +

Hselle  |[Haut +++

Rselle  |Bien en arriére

Sselle-cintre |Allongé +++

Diselle-cintre |Téte dans le guidon +++

Ces inscriptions seront un guide pour choisir parmi les
propositions que Pile-Poil va vous faire.

Attention: Par la suite et partout ailleurs, ne touchez qu'aux cellules vertes. Sinon, vous risquez de détruire le
calculateur (faites des copies du calculateur avant modif)

3. Ajustement des 6 cotes de position.

A ce stade on entre directement dans le vif du sujet. En fonction des abaques qu'il détient, Pile-Poil calcule
directement des propositions pour les cotes de position du Cycliste en fonction de sa morphologie et des
recherches.

Copyright

Ma = longueur de manivelles

Hs = hauteur de selle

Rs =recul de selle

S = distance selle cintre

D = écart selle cintre

Lecin = largeur de cintre X ‘
. ﬂ:z
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Voici comment procéder

Cliquez sur l'onglet "Ergo" oh yErgo 4 Ge

Farmes =
Puis, dans I'ordre suivant :

Choissez vos manivelles Ma a partir de la plage proposée par Pile-Poil en vous guidant par
les informations de 'entretien, et saisissez la longueur dans la zone verte.

Chaix des manivelles hnb  Mnh Mhitb Mhth hanivelles  175.0/1/1 Normales +
| 17250 1750 1750 177 5] Unité mm
Mnb = manivelle choix bas \_/_/V
Mnb = manivelle choix haut
Mntb = manivelle choix bas dans une logique de recherche de couiple/force
Mnth = manivelle choix haut dans une logique de recherche de couple/force

Dans l'exemple des manivelles normales sont choisies.

Si vous ne savez pas choisir, prenez la valeur Mnh

Choisissez votre hauteur de selle Hs a partir du calcul proposé par Pile-Poil en vous guidant par les
informations de l'entretien, et saisissez la hauteur de selle dans la zone verte

Hauteur de Selle Hs Hselle  75,0(2/1
Coef norme = 0,885 Erute 75225
Crmorph % 1000 0,00
Craaniv crm ooo 000

s ot 75225

La hauteur de selle est corrigée par Pile Poil en fonction des longueurs de manivelles retenues et d'un coefficient de
morphologie relatif au rapport cuisse jambe. Le résultat de Pile Poil peut étre arrondi, en attente des tous derniers réglages.

Haut +++

Uinité cm

Dans I'exemple une hauteur de selle basse a été choisie, malgré que 'entretien ait abouti a écrire Haut +++.
Avec Pile-Poil vous restez maitre de votre choix ... dans une zone recommandée.

Si vous ne savez pas choisir, prenez la valeur Net, arrondie
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Choisissez votre recul de selle Rs a partir de la plage proposée par Pile-Poil en vous guidant par les
informations de l'entretien, et saisissez le recul de selle dans la zone verte

Recul de selle
Brute
Crrorph % 1,037
Crnaniv cm 0,00
Chpointure % 1,058
et

Fb Fmoy Emh REh Fszelle  8,0|3/1 Bien en arriére
578 713 775 8450 Unité cm

o2

0,00

0,34

631 752 850 933

Le recul de selle est calculé par Pile Poil en fonction des longueurs de manivelles retenues, du coefficient de morphologie relatif
au rapport cuisse jambe et enfin de la pointure du cycliste.
En fonction des recherches du compétiteur, Pile-Poil propose

Rb = recul modéré
Rmoy = normal
Rmh = recommandé¢ pour un roul

eur

Rh = pour le contre la montre en rouleur.

Dans l'exemple un recul de selle significatif a été choisi, conformément a l'entretien qui aboutit a Bien en
arriere.

Si vous ne savez pas choisir, prenez la valeur Rmoy

Choisissez votre distance selle cintre S a partir de la plage proposée par Pile-Poil en vous guidant par les
informations de l'entretien, et saisissez la distance selle cintre dans la zone verte

Distance Selle Cintre
Erute

Sb Smoy Smh Sh Sclm Sselle-cintre  58,0(4/1 Allongé +++

52256 55738 5625 5850 8917 Unité cin

Cmaorph % 1,004 02

) et

[ 5245 5550 5648 50,74 6ol

La distance selle cintre est d'une assez grande latitude. En contre la montre on choisira SClm. Pour le rouleur de grand gabarit
on choisira en général Sh. Sinon, en fonction de votre recherche dos plat, lutte contre le vent, mal de dos ... on choisira Smh,

Smoy ou Sb.

Dans I'exemple une distance selle cintre assez significative a été choisie, conformément a l'entretient qui
aboutit a Allongé +++.

Si vous ne savez pas choisir, prenez la valeur Smh

Choisissez votre écart selle cintre D a partir de la plage proposée par Pile-Poil en vous guidant par les
informations de I'entretien, et saisissez 1'écart selle cintre dans la zone verte

Ecart Selle Cintre

Db Dmoy Dimh

Dh Delm Dselle-cintre  8,0(5/1 Téte dans le guidon +++

675 753 775 85000280| Unté e

L'écart selle cintre suit la méme logique que la distance selle cintre.

Si vous ne savez pas choisir, prenez la valeur Dmoy

La largeur de cintre Lcin est automatiquement proposée par la largeur d'épaules. Le cintre sera choisi en
fonction des disponibilités des cintres du marché.
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Vous étes déja a l'essentiel, c'est a dire :

Cotes de postions du Cycliste.

Dans I'exemple, on aboutit au résultat suivant :

Ma =175 mm
Hs =75cm
Rs =8 cm
S =58 cm
D =8 cm
Lcin =44 cm ;
.« ‘FZ

Les cotes de positions obtenues sont indépendantes de la géométrie du cadre que vous retiendrez. Ces cotes
sont attachées au Cycliste et tout cadreur ou tout revendeur est, avec ces seules informations, en mesure de
choisir le vélo adapté.

4. Cotes de structure du vélo standard

Pour poursuivre, Pile-Poil V21 va vous aider a déterminer les cotes principales de structure d'un vélo a
géométrie standard.

Dans des versions supérieures a V21, Pile-Poil est capable de vous guider dans des géométries de cadres plus
complexes.

Néanmoins l'approche standard donnera au cadreur ou au revendeur une idée plus précise s'il le faut du vélo
idéal.

= hauteur de cadre

= hauteur de boite de pédalier
= recul du tube de selle

= longueur de potence

= longueur du cadre

Hc
Hb :
Rt
P T
Lc
@O
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Pour déterminer les cotes de structure du vélo standard, il convient d'arréter les 3 + 2 cotes simples comme suit

Cliquez sur l'onglet "Géo Vélo"

o yGéoYeélo DO

Puis, dans 1'ordre suivant :

Choisissez la hauteur du Cadre Hc a partir du calcul proposé par Pile-Poil saisissez la hauteur de cadre
que vous souhaitez.

Hauteur du Cadre He Hcadre 55,012
Coef norme = 065 ‘ 5525 5525 Linité cm
Etant entendu qu'ici une grande latitude est possible en fonction de la géométrie finale du cadre que vous retiendrez
Si vous ne savez pas choisir, prenez la valeur He arrondie inférieure
Choisissez la hauteur du boitier de pédalier Hb a partir du calcul proposé par Pile-Poil saisissez la
hauteur du boitier de pédalier que vous souhaitez.
Hauteur de boite (Route) Hb Hhoite  27,0(2/2
) | 27,00 27,00 Unité em
Pile Poil V21 retient une hauteur de boite de pédalier calculée avec des roues de 700 et un usage route. Pour un VTT on pourra
par exemple augmenter la proposition d'lou 2 cm.
Si vous ne savez pas choisir, prenez la valeur Hb
Le recul du tube de selle Rt est automatiquement calculé par Pile-Poil , vous n'avez rien a choisir.
Recul du tube de Selle Rt Résuitat qui est déduit des choix précédents Rtube 16,867
16 87 16 87 Linité em
Choisissez la longueur de potence P a partir du calcul proposé par Pile-Poil saisissez la longueur de
potence que vous souhaitez
Longueur de potence Fh Fh Faotence 135,0(32
(Le'ap'= RER+5-10=56,9 | 1150 1350] Uinité mm
Si vous souhaitez un cadre nerveux, choisissez une longueur de potence élevée (mais dans les plages proposées) .
Si vous ne savez pas choisir, prenez la valeur Pb
Longueur du cadre Lc est automatiquement calculée par Pile-Poil , vous n'avez rien a choisir.
Longueur de cadre Lec Résultat qui est déduit des choix précédents | cadre 56,186
56,19 a6 ,19 Unité cm
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Vous approchez du Vélo standard idéal

Cotes de structures Vélo standard

Dans I'exemple, on aboutit au résultat suivant :

Hc =55cm
Hb =27 cm
Rt =16.876 cm
P =135 mm
Lc =56.186 cm
5. Cotes de structure du Vélo standard idéal.

Cotes de Structure

Vous pouvez maintenant visualiser et imprimer une fiche de synthése

Cliquez sur l'onglet "Dessin P&S"

7 4 Dessin P&ES

W

Morphologie

85,0 cm
ELD cm
630 ocm
B30 ocm
750 om
360 om
440 cm
420

Trox@==n0m

Cotes de Position

lein=

750 em
58,0 em
80 cm
80 cm
15,0 cm
175 em
440 cm

Cotes de Structire

85,0 cm
5E.2 cm
270 cm
135 om
163 cm

Pour imprimer la synthése lancer a partir d'Excel Fichier Imprimer. Ou taper "Ctrl P"
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6. Plan complet du Vélo standard idéal.

Vous pouvez maintenant visualiser et imprimer le plan complet du vélo standard idéal.

Cliquez sur l'onglet "Vélo" .
q & L=
" Fiapon rous Rroue = 337 om
Donnees Ecart Tube Zelle ! Rous e = 07 em
Dizm Tube de Zelle 290 mm
Diiam Tube: diagenal 320 mm
Enkre axes Rous av f Rous ar aa-= 20 cm
Chazse Chaz= ED em
a Passage teke de fourche = A ocm
M. XXM = P 0

Cotes de Position

Hz= 750 om |o@lcuis Rs| Morphologie \esires
S - 530 cm L --—ni E - 250 cm
D- 20 cm [ e L C - ELO em
R:- 20 cm ; — J = 53,0 om
a§: 150 cm 3 | g i T-  630cm
Ma= 175 cm \ : | B - 780 em
lein= 440 cm LR | A = 360 em
— 1 Choix | ; i PF L- 440 cm
Cotes de Stractare | ‘Wd Pt - 430
[ . : I
Ho= 550 om | —alcuis ! i Lo < ety '
Lo= BEZ om r | . ' - | - Cotes spl Alres
i e | . B -
Hb-= 270 cm z j | Lds” | . ;‘mphh T2t degre |alculs |
P- 135 cm ! | - ﬁljl 4 B i ! Beta= 723 degré
Rt= 169 cm o __h_ § L, Lo - B- 40,3 em
',: e T | 3 : ! [ E11 em
! " ! Ltdir= 34 om
Riroud, I % E . ;
L0 HET-g . | Ldis= B2 ¢m
R | I ed= 16 cm
\ Apha TPl D gers 9" 5?2 o
aa

Pour imprimer la synthése lancer a partir d'Excel Fichier Imprimer. Ou taper "Ctrl P"

Pile-Poil
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